

Даём культуру в массы!

Что такое – быть культурным человеком? Понятие культуры включает в себя очень широкий спектр человеческих качеств, интересов, поступков. Столпами культуры во все времена были книги, музыка, театр (а впоследствии и кино), живопись, философия, поэзия, история... И если человек стремится быть культурным, он активно интересуется этими направлениями, обогащает свой ум и душу бесценным творческим наследием предков.

Цифры впечатляют...

Как показывает жизнь, приобщиться к миру культуры в Бузулуке – совершенно не проблема. На благо жителей работают ДК «Юбилейный», ДК «Машинистроитель», централизованная библиотечная система, объединяющая пять библиотек, краеведческий музей, Детская музыкальная школа им. Шаляпина и Детская школа искусств. Так что с самых ранних лет бузулучане могут приобщиться к удивительному миру чтения, творчества, музыки, изобразительного искусства. О том, насколько успешным был для городской культуры 2024 год, рассказала заместитель начальника УКСИМП Светлана Халецкая:



С.В. Халецкая

– Сегодня культурно-досуговые организации Бузулука объединяют 92 любительских объединений и клубов, которые посещают 2 943 человека. Из них 47 клубов и объединений посещают 1275 детей, а 22 клуба и объединения – 995 молодых людей от 14 до 35 лет. 12 творческих коллективов носят звание «Народный самодеятельный коллектив» (11 из них работают на базе городских ДК, а молодежная театральная студия «Дежавю» – на базе БГТИ). В состав этих объединений входят 562 человека, из которых 380 – дети до 14 лет. В Детской школе искусств и музыкальной школе им. Шаляпина в рамках первых предпрофессиональных программ обучаются 692 детей в возрасте от 5 до 18 лет. В этом плане мы стараемся подготовить специалистов на будущее: наиболее одаренные дети впоследствии поступают в колледжи, вузы, и по окончании мы очень ждем в родной город молодых специалистов-преподавателей – музыкантов, исполнителей, хороводков, дирижеров, хореографов, художников, архитекторов, дизайнеров.

...Активно работает и Бузулукский краеведческий музей, в основном и научно-вспомогательном фондах которого содержится 23825 предметов. В 2024 году музей провёл 217 экскурсий, 58 массовых мероприятий, 127 культурно-образовательных мероприятий, организовал 22 выставки. За год музей посетили более 56 ты-



Фестиваль академической музыки «Симфония Бузулукского бора» за 3 дня посетили более 5 тысяч гостей!

ся человек – в среднем более 150 человек в день, включая выходные! Не пустуют и городские библиотеки, общий фонд которых включает 152 тысячи изданий; в 2024 году их посетили 215,2 тыс. человек.

В приоритете – проекты

В 2024 году успешно сработали проекты Президентского фонда культурных инициатив, разработанные и воплощенные в жизнь городскими организациями культуры. Вторым раз большим событием становится проект библиотеки им. Л.Н. Толстого – фестиваль краеведческой книги «МОСТЫ-ФЕСТ», ярко заявил о себе проект «Эшелон на Бузулук Трудовой подвиг», подготовленный краеведческим музеем, членов молодежного поэтического клуба «Твердый переплет» объединил проект «Новая строфа» от библиотеки им. Л.Н. Толстого, а юных и профессиональных театралов – проект «Театральный БУМ» от ДК «Машинистроитель». Все эти события были реализованы благодаря грантовой поддержке на общую сумму 2 млн 337 тысяч 757 рублей.

– Победы в грантовых конкурсах подтверждают: проекты бузулу-

чан действенны, интересны, жизнеспособны. Поэтому мы намерены и дальше вести данную работу и в национальном проекте «Культура», и в региональных проектах «Культурная среда», «Творческие люди», «Цифровая культура», «Волонтеры культуры».

Твои люди, культура Бузулука!

2024 год был щедрым на награды для самых активных, многогранных, целеустремленных представителей городского культурного сообщества. Так, премии правительства Оренбургской области «Грани мастерства» в номинации «Лучший специалист культурно-досуговой деятельности» был удостоен солист НСК «Стандарт» ДК «Машинистроитель» Алексей Заика. Лауреатом премии Правительства Оренбургской области «Преподаватель года» стала педагог Детской музыкальной школы им. Шаляпина Элина Саблина. Ученица этой же школы, юная аккордеонистка Вера Емельянова стала стипендиатом регионального конкурса отбора «Юные дарования Оренбуржья» (преподаватель – Галина Кобелева).



«Театральный БУМ» объединил темой пушкинских произведений школьные театры Бузулука.

– Очень радуют успехами наши народные самодеятельные коллективы. НСК «Экспрессия» (ДК «Юбилейный», рук. И. Градина) взял гран-при IV-го Международного фестиваля-конкурса «Москва открывает таланты». НСК «Песни России» (ДК «Юбилейный», рук. Ю. Омельченко) стал лауреатом 2 степени Всероссийского конкурса «Русская песня» (г. Оренбург). НСК «Искра» (ДК «Юбилейный», рук. И. Пекина) стал лауреатом 1 и 2 степени на Международном конкурсе «GRAND PREMIUM» (г. Санкт-Петербург). Коллектив «Малахит» (ДШИ, рук. И. Рожкова) заслужил гран-при регионального хореографического конкурса имени В. Ренва. Студия актерского мастерства «Чародейки» театра драмы им. Островского (ДК «Машинистроитель», рук. Л. Дубкова) удостоена гран-при Международного конкурса-фестиваля «На Олимпе» (г. Москва). НСК «Кристалл» (ДК «Машинистроитель», рук. И. Рожкова) завоевал гран-при сразу на двух Международных конкурсах – «Сияние Северной столицы» (г. Санкт-Петербург) и «Жар-птица России» (г. Москва).

...Ежегодно в Бузулуке проходит чествование работников культуры и награждение самых достойных премией главы города «Культур-

ное наследие». В 2024 году лауреатами премии стали заместитель директора (ныне директор) ЦБС г. Бузулука Галина Абрамова, руководитель кукольного театра «Хохлома» ДК «Юбилейный» Игорь Бычков, руководитель художественной школы-студии «Надежда» Надежда Токарева, учитель музыки школы №6 Елена Шемакина, преподаватель ДШИ Анастасия Котова, преподаватель Детской музыкальной школы имени Шаляпина Галина Кобелева.

Город объединяет

Бузулук примечателен своими общегородскими мероприятиями. В течение года их посещают тысячи горожан, радуясь выступлениям творческих коллективов, интересным мастер-классам, уникальным фотозонам и многим другим развлечениям. Так, в 2024 году в рамках творческого проекта «Лето в парке. Территория отличного настроения» при участии практически всех учреждений культуры было организовано и проведено 40 мероприятий. Концерты, интерактивные игровые площадки, творческие занятия, «библиопарковки» и музейные выставки посетили более 10 тысяч человек.

– Очень помог в реализации задуманных мероприятий федеральный проект «Пушкинская карта». В этом плане Бузулук уверенно занимает первую строчку в рейтинге по Оренбуржью. Согласно статистике, в 2024 году было реализовано 27 390 билетов на общую сумму 7 миллионов 107 тысяч 458 рублей. Лидер по количеству событий – ДК «Машинистроитель», а лидер по заработанным средствам – ДК «Юбилейный».

...Стать если не человеком культуры, то хотя бы просто культурным человеком – легко. Было бы желание. Попробуйте понять, что вас привлекает в жизни – музыка, книги, пенные или танцы? Уверены: стоит выбрать хотя бы один вид творческой деятельности, он тут же вовлечет вас в общий хоровод других видов искусства, новых знаний, новых знакомств и отношений, осознания красоты лучших сторон нашей жизни. В Бузулуке стать культурным – легко!

Светлана Саратова



В 2024 году своё сорокалетие отметил народный хор «Русская песня», подарив зрителям прекрасный концерт и заряд хорошего настроения.

Саратова, Светлана. Даём культуру в массы [Текст] / С. Саратова // Наша газета. – 2025. 5 февраля. – С. 19.